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Uloha IIL.1 ... Wattav regulator 2 body; prumér 1,42; fesilo 52 studenti

Méjme dvé tézké kulicky. Kazdd z nich je pripojena tyckou do kloubu (z opacnych stran). Obé
koule se mohou vychylovat pouze v jedné svislé roviné. Celou soustavou zacneme otacet okolo
svislé osy prochazejici kloubkem. Jak zavisi odchylka tycek na iihlové rychlosti?

Regulovcik Lukds.

Ulohu nejsnadnéji vyfe$ime v neinercidlni vztazné soustavé rotu-
jici spoleéné s regulatorem. Na kulicku pusobi celkem tii sily —
tthovd Fgq, odstfedivd Fo a reakce tyCky Fr. Pokusme se najit Fr

podminku, kdy budou sily vyrovnané (obrazek 1). Z jednoduché Fo !
trigonometrie mame
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kde g je tihové zrychleni a I délka tycky od kloubu ke kulicce.
Nyni uz je vidét prvni feSeni sina = 0 = o = 0, oznacme jej

,povislé“. Déle uvazujeme jen sina # 0 a mizeme jim tedy délit.

Upravou rovnice ziskdme vztah pro a. Obr. 1
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Nezapomenme, ze posledni ipravu muzeme udélat jen s predpokladem
wil>g (2)

kvtli definicnimu oboru funkce arccos.

Jak vysledky fyzikdlné interpretovat? Povislé feSeni je za obvyklych okolnosti (2) labilni
a stabiln{ vychylka kuli¢ek zavisi na rychlosti w podle (1). Pokud vSak (2) neplati, vychylka
kuli¢ek pak na rychlosti w nezavisi (a« = 0) a reguldtor nefunguje.

Poznamky k doslym Fesenim
Témér vsichni z vds zapominali uvazovat podminky, za nichz mohou provadét tpravy vztahu
a kdy jsou vysledné vzorce platné. Staci se podivat na (1) pfi w = 0 a je jasné, Ze nemize
platit vzdy. Pouze Filip Ayazi, Veronika Dockalovd a Patrik Svancara uvazovali podminku (2),
vyslouzili si tak bod navic.
Cast fesiteli pouze odvodila néjaky vztah pro «, v némz vsak ponechali r, které samotné
zavisi na a.
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